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Povinnosti fyzických osôb – podnikateľov, právnických 

osôb, ktoré prevádzkujú ambulantný (krátkodobý stánkový) 

predaj 

Prevádzkovateľ ambulantného predaja pokrmov alebo výroby a predaja pokrmov je 

povinný pred začatím prevádzky priestorov oznámiť začatie prevádzky písomne 

podľa § 52 ods. 8 písm. a) zákona č. 355/2007 Z. z. príslušnému orgánu verejného 

zdravotníctva podľa miesta podnikania, v prípade predaja potravín má 

prevádzkovateľ povinnosť požiadať o vydanie rozhodnutia na príslušný orgán 

verejného zdravotníctva /podľa sídla prevádzkovateľa/, platí len pri novom 

prevádzkovateľovi, resp. zmene prevádzkovateľa. 

Pri výrobe, manipulácii a uvádzaní do obehu potravín a pokrmov sa každá osoba 

vykonávajúca výrobu, manipuláciu a uvádzanie do obehu potravín a pokrmov (t.j. 

všetky osoby prichádzajúce do styku s potravinami) preukazuje osvedčením 

odbornej spôsobilosti alebo dokladom o absolvovaní príslušného odborného 

vzdelania alebo dokladom o uznaní dokladu o vzdelaní a potvrdením o zdravotnej 

spôsobilosti. V prípade osôb, ktorým bolo vydané potvrdenie o zdravotnej 

spôsobilosti na dobu najdlhšie na tri mesiace, sa odborná spôsobilosť nevyžaduje. 

Prevádzkovatelia potravinárskych podnikov sú povinní zabezpečiť, aby zamestnanci, 

vrátane všetkých osôb, ktorí prichádzajú priamo alebo nepriamo do styku s 

potravinami, boli poučení a vyškolení o hygiene potravín v rozsahu primeranom 

pracovným činnostiam, ktoré vykonávajú. 

Pracovníci vykonávajúci prípravu, manipuláciu alebo predaj potravín a pokrmov 

musia mať na sebe vhodný a čistý pracovný odev . 

Predaj prvotných produktov a spracovaných produktov musí pochádzať z vlastnej 

produkcie, zberu, chovu, výlovu farmy alebo činnosti prvovýrobcu. Prvovýrobca musí 

byť na tieto činnosti osobitne zaregistrovaný na príslušnej Regionálnej veterinárnej a 

potravinovej správe (ďalej len „RVPS“ ). Prvovýrobca alebo predajca sa pri predaji 

preukazuje „Potvrdením o registrácii“ vydanom príslušnou RVPS. 
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Spracovanie mäsa a výroba mäsových výrobkov sa musí vykonávať hygienickým 

spôsobom a v hygienicky vyhovujúcom prostredí, krájanie surového mäsa, 

manipulácia so surovým mäsom a používanie surových (čerstvých) vajec nie je 

možné v prípade prípravy pokrmov rýchleho občerstvenia ambulantnou formou (v 

krátkodobom stánku). 

Príprava pokrmov rýchleho občerstvenia v tomto prípade je možná len z 

predpripravených suchých, chladených a mrazených polotovarov. 

Pripravené pokrmy sa musia podať zákazníkom bezprostredne po ich tepelnom 

dohotovení, najneskôr však 4 hodiny po ukončení ich technologického spracovania. 

Počas tohto času teplota hutných pokrmov nesmie klesnúť pod 60°C a tekutých 

pokrmov pod 65 °C. 

Prevádzky ambulantného predaja musia byť umiestnené, navrhnuté, skonštruované 

v súlade s požiadavkami vykonávanej činnosti a udržiavané v čistote a v dobrom 

stave údržby tak, aby sa zabránilo riziku kontaminácie a bolo umožnené dodržiavať 

pracovné postupy 

Prevádzkovateľ musí mať vytvorené podmienky na dodržiavanie zásad osobnej a 

prevádzkovej hygieny. 

Prevádzkovateľ musí mať zabezpečené skladovanie a umiestnenie potravín počas 

prípravy a predaja tak, aby sa zabránilo riziku kontaminácie a aby boli dodržané 

skladovacie podmienky stanovené pre jednotlivé druhy potravín, za podmienky 

dodržania chladiaceho alebo mraziaceho alebo teplotného reťazca. 

Vystavované (predávané) potraviny a pokrmy sa musia chrániť pred akoukoľvek 

kontamináciou, (napr. zábrana oddeľujúca vystavované potraviny a pokrmy na predaj 

od priameho kontaktu s okoloidúcimi zákazníkmi). 

Prevádzkovateľ musí mať v mieste predaja k nahliadnutiu dodacie listy, resp. iné 

doklady o nadobudnutí tovaru, doklady o zdravotnej spôsobilosti a odbornej 

spôsobilosti pracovníkov, resp. doklady o preškolení pracovníkov/brigádnikov v 

oblasti hygieny potravín, všetky obaly a materiály prichádzajúce do kontaktu s 

potravinami musia byť určené na kontakt s potravinami. 
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Všetky používané potraviny, polotovary a hotové pokrmy musia byť označené v 

súlade s požiadavkami platných právnych predpisov – (v slovenskom jazyku, 

alergény, azofarbivá). 
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